省内域和稳制管理当际

押金返还引危机 柔性调解促和谐

近日,长春市九台区人民法院 调解了一起缔约过失责任纠纷案 件,在法官的耐心调解下得以圆满 解决,双方当事人达成一致,化解了 矛盾

2025年初,赵某欲租赁田某的 商铺,经初步沟通,赵某给田某转账 10000元作为押金。后因种种原因, 双方未能缔约,赵某认为田某应当返 还 10000 元押金,但田某拒不返还, 赵某无奈将田某诉至九台法院。

案件受理后,承办法官房思彤 结合案卷分析认为案件事实较为清 楚,具有调解的可能性,便积极与 原、被告沟通,询问事情经过。经了

解,被告用某称原告赵某所述与直 实情况不一致,当时未能签订租赁 合同系赵某认为价格较高。另外, 在原告交付押金后,也有他人想租 此商铺但都被自己拒绝。被告认为 原告的行为给其造成了损失,故不 同意返回押金,并可以提供相应的 证据。在法官的沟通下,被告表示 最多可以返还原告一半的押金 5000元。随后,法官与原告联系, 告知其举证等具体事宜。原告表示 不认可返还一半的押金,认为被告 应如数返还。但对于未能租赁的原 因,原告并无相关证据,只说是被告

调解过程中, 法官耐心释法明 理,一方面从证据层面分析,若仅凭 现有材料,原告存在败诉风险。另一 方面,从情理角度引导双方换位思 考,强调诚信合作的重要性。在法官 的劝导下,原告承认在承租过程中确 实有其自身的问题。最终,双方达成 - 致意见, 法官组织双方签订了调解 协议,并将调解书当庭送达。

下一步,九台法院将不断优化 纠纷解决模式,将矛盾消解于未然, 将风险化解于无形,积极促进社会 和谐稳定,为提升人民群众获得感、 幸福感贡献法院力量。

城市晚报全媒体记者 吕闯

看初任执行法官如何将"两难"变"双赢"

闷热。如同这燥热的天气一般,长 春市绿园区法院办案人赵玥在初任 执行法官的第一天,就接手了一件 棘手的"烫手山芋"-当事人两难的案件。

本案系吉林某公司申请执行长 春市某机电公司买卖合同纠纷。 2021年,双方签订采购合同,约定长 春市某机电公司向吉林某公司出售 台价值222万元的南京产数控铣 削加工机床。后经鉴定,该机床精 度不符合加工图纸要求,存在质量 问题。法院一审判决长春市某机电 公司返还吉林某公司已付货款 130 余万元,并自行取回机床。

案件进入执行程序后.赵玥法官 -时间对被执行公司财产进行查 询,发现被执行公司名下除案涉机床 外,已无其他可供执行财产。此时, 申请执行人也打通了法官的电话,表 示希望通过拍卖机床实现债权,但担 心机床拆除会造成额外损失。原来, 该机床已安装到申请执行人的厂房

生产厂家(南京公司)外,他人拆除 极易造成额外损失。

为深入了解案件症结,以便"对 症下药",法官进一步查阅了该案的 民事卷宗,了解到机床质量问题并 非由案件双方当事人造成,根源在 于机床生产者。

法官当即组织双方当事人到机 床现场进行勘验,在与当事人的沟 通中,一个方案逐渐清晰-还须系铃人"。既然争议源于机床 质量,长春某机电公司也需向南京 厂家维权,何不让厂家直接拆除设 备? 此举不仅能彻底解决问题 避 免衍生纠纷, 更能最大限度减少设 备拆卸产生的损失。

赵玥法官随即采取行动,一方面 法官传唤了被执行方长春某机电公司 的法人代表,向其阐明评估拍卖风险: 如若法院评估拍卖机床,价值未必能足 额支付欠款。希望被执行人积极与南 京厂家取得联系,共同解决纠纷。

另一方面,法官与申请执行人

吉林某公司进行深入沟通,引导其 作出适当让步,以尽快实现债权。 最终,申请执行人同意除判决返还 的货款外,对迟延给付利息做出让 步,被执行人只需承担南京厂家返 款之外的赔偿款及部分利息。

不久后,南京厂家进场将机床 拆除完毕,申请执行人拿到了全部 执行案款。至此,一场可能会陷入 拉锯战的案件圆满执行完毕。

当厂房的空位上恢复平静,司 法为民的无声暖流却在涌动。作为 新入额的执行法官,赵玥法官在"首 秃"中展现了她的解纷智慧,她将善 意执行理令贯穿执行全过程,成功 化解了这起棘手的设备执行困局, "执行工作的意义,不仅在干兑现判 决的刚性要求。"她深有感触地说 "更在于洞察矛盾症结,在法律的框 架内寻找最优解,在办案中融入智 慧与担当,才能真正破解难题,让公 平正义成为人民群众可触、可感、可 收获的司法温度。

城市晚报全媒体记者 吕闯

铭记血泪历史 筑牢法治初心

长春二道法院立案审管联合党支部开展主题党日活动

为深化爱国主义教育,弘扬法 治精神,凝聚奋进力量,近日,长春 市二道区人民法院立案审管联合党 支部与长春市二道区荣光街道党工 委联合开展"铭记血泪历史 筑牢法 治初心"主题党日活动,共同走进东 北沦陷史陈列馆,重温十四年东北 抗战史,体会历史厚重,感受革命精 神,以党建共建凝聚发展合力。

在陈列馆内,全体人员在讲解员 的引导下,认真参观了各个主题展 区。大家重点聆听了历史事件背景及

重要文物背后的故事,深入了解一件 件文物、一张张照片、一份份铁证背后 所承载的血泪记忆与不屈抗争。展陈 内容深刻地揭露日本武力侵占中国东 北、推行法西斯殖民统治的罪行,全面 展现了在中国共产党领导下,东北人 民艰苦卓绝的抗战历史,大力弘扬了 伟大的抗战精神、东北抗联精神。

通过观看专题展览,直观了解 东北抗战历史,干警们更加深刻地 认识到革命先辈为争取民族独立和 人民解放所做出的巨大牺牲与贡

献,感悟今日和平安宁生活的来之 不易。纷纷表示将以此次参观学习 为契机,以更加坚定的理想信念和 饱满的工作热情,忠诚履职尽责,为 新时代法治事业贡献力量。

活动结束后,二道法院与荣光 街道党工委围绕基层社会治理、矛 盾纠纷多元化解等进行研讨交流。 双方一致认为,要以此次党建共建 活动为契机,进一步加强府院联动,

城市晚报全媒体记者 吕闯

无证醉驾载客 从"接单赚钱"到"领刑悔悟"

由于叫车方便、价格透明,越来 越多人选择以打网约车的方式出 行。网约车司机的方向盘不仅牵 动着自身的命运,更关系着每一位 乘客的安危。近日,长春市宽城区 人民法院审结了一起网约车司机 醉酒无证驾驶机动车载客营运的 案件,该网约车司机抱着"夜间监 管松""路程较短"的侥幸心理,将 法律与责任抛诸脑后,竟然醉酒、 无证驾驶!这样"铤而走险"的选 择,实则早已越过了法律的红线。

2024年8月4日22时30分 许,被告人李某在机动车驾驶证为 吊销状态下酒后驾驶出租客运轿 车且载客营运,沿快速路行驶至下 桥口时遇交警排查。经检测,李某

静脉血中乙醇含量为194.01mg/ 100ml,属于醉酒。经审理查明,李 某驾驶的网约车接单账号为其父 亲所有,李某醉酒后擅自拿走其父 亲的接单手机在某网约车APP上 线接单,且李某在五年内曾因危险 驾驶被判决有罪。

经法院审理认为,被告人李某 醉酒后在道路上驾驶机动车,其行 为已构成危险驾驶罪。李某在机 动车驾驶证被吊销状态下酒后驾 驶出租客运轿车且载客营运,五年 内曾因危险驾驶行为被判决有罪, 应酌情从重处罚。李某自愿认罪 认罚,可以从宽处理。

最终, 判决被告人李某犯危险 驾驶罪,判处拘役五个月,并处罚 金人民币一万元。目前,该案判决 已生效。

法官提醒:在酒精影响下,驾驶 员反应与判断能力大幅下降,极易 引发事故导致人员伤亡和财产损 而营运车辆的司机醉酒载客, 相较于一般的危险驾驶危害性更 大。在此提醒各位驾驶员,务必严 守交通法规,饮酒后切勿心存侥幸 驾车,即便醉酒驾驶未引发交通事 故,一旦被查实也会面临刑事处 罚。生命仅有一次,安全不容忽 视,让我们共同抵制危险驾驶行 为,为自己和他人的生命安全负 责,共同营造安全和谐的道路交通 环境。

城市晚报全媒体记者 吕闯

2025年大学生东北抗联文化公园 体验实践活动启动

7月23日,由共青团吉 林省委和通化师范学院共 同主办的2025年大学生 "弘扬抗联精神 青春挺膺 担当"东北抗联文化公园体 验实践活动,在磐石市抗日 斗争纪念馆启动,用好红色 资源,传承好红色基因,通 过活动引导广大青年在实 践中增强历史自觉、坚定文 化自信。

本次活动以杨靖宇将 军率领的东北抗联第一路 军战斗足迹为主线,依托 G331 国道吉林段丰富的红 色资源,创新打造"行走的 思政课",让广大青年学生 在吉林省上好与现实相结 合的"大思政课",于行走 中感悟信仰力量,在回望 中汲取奋进动能。

将红色教育融入高校 思政工作体系,努力践行 让思政课"行"在路上、 "走"入内心,本次实践活 动为期6天,精心串联红石 砬子抗日根据地遗址、河 里抗日游击根据地、靖宇 陵园、通化红色历史文化 纪念馆等10余处重要东北 抗联遗址和红色场馆,来 自省内外13所高校、15个 实践团队的140名师生,将 沿着抗联足迹,实地探访 密营遗址、战壕遗迹,深刻 体悟抗联将十在极端艰苦 冬件中的钢铁章志与史诚 信仰,思考历史赋予的精 油力量.

吉林日报记者 李铭 孙鑫

开启肿瘤诊疗全新方式

我省首台Tomo C 在长春肿瘤医院启用

日前,我省首台Tomo C在长春肿瘤医院放 疗中心开机运行,开启了肿 瘤诊疗的全新方式。

我省首台 Tomo C正 式开机意义非凡。Tomo C作为国际前沿的肿瘤放 疗设备,集断层扫描与放射 治疗功能于一体,通过高精 度的影像引导技术,能够实 现对肿瘤的全方位、多角度 精准照射,尤其在治疗复杂 肿瘤和多发病灶方面优势 显著。它可以实时监测肿 瘤位置和形态的变化,及时 调整放疗剂量和照射角度, 确保放疗的准确性和安全 性,为肿瘤患者提供更加个 性化、精准化的治疗方案。

全新升级的长春肿瘤 医院放疗中心, 在软硬件 设施、人才队伍建设、诊疗 服务流程等维度进行了全 方位的优化与革新。宽敞 明亮的中央休息大厅、贴 心设置的休闲餐饮区与等 候区,以及直通地铁5号线 的 VIP 通道,让患者感受 到舒适与便捷。

开机运行当天,长春肿 瘤医院还举行了放疗中心 二期项目)启幕暨健康管 理中心智汇升级、白求恩肿 瘤精准放疗高峰论坛等活 动。论坛吸引了众多国内 外权威专家,带着前沿的理 念、先进的技术与宝贵的临 床经验齐聚一堂,共同探讨 肿瘤放疗技术的发展趋势。

长春肿瘤医院以此次 活动为契机,放疗中心还将 汇聚全国放疗领域的专家, 每周到医院开展疑难病例 讨论、放疗方案设计、查房、 带教,指导临床科研及教学 工作,为更多的肿瘤患者解 除病痛,守护生命健康,

吉林日报记者 徐岩 王秋月

松原着力打造高效医保服务体系

医疗保障是事关群众 切身利益的民生工程, 医保 经办服务则是连接医保政 策与百姓需求的"连心 桥"。 松原市始终坚持以人 民为中心的发展思想,聚焦 参保群众看病就医的"急难 愁盼"问题,通过流程再造、 能力提升、监督完善等组合 拳,打造有温度、高效率的 医保服务体系,让惠民政策 真正落到实处。

以"最多跑一次"改革 为抓手,推动医保服务从 "窗口办"向"网上办""掌上 办"转型,通过整合业务流 程、打破信息壁垒,实现" 站式"服务全覆盖。 出新生儿"出生一件事"、职 工退休"一件事"、个账共济 线上办理等集成服务,让数 据多跑路、群众少跑腿。

作为医保服务的前沿 阵地,窗口工作人员的专业 素养直接关系群众体验。 干是,他们建立了"定期培 训+练兵比武"常态化学习 机制,每月组织医保政策, 业务流程专题培训, 同步开

展系统内岗位练兵活动,通 讨案例分析, 情导模拟, 技 能竞赛等形式,激发相关工 作人员钻研训务的积极性。

为确保服务质量持续提 升,构建了监督反馈体系 通过设置意见箱、实地走访 社区村屯、电话回访等方式。 广泛收集群众对医保服务窗 口的意见和建议。定期对窗 口工作人员的服务质量、业 务办理情况进行检查和考 核,强化责任落实。

"下一步,我们将持续 深化医保领域推进职能转 变,通过巡回宣讲扩大政策 知晓率,精准落实职工医 保、城乡居民医保等各项待 遇政策,让医保服务更有温 度、政策落实更有力度。"松 原市医疗保险经办中心相 关负责人表示。

从优化流程到能力建 设,从监督考核到政策落 地,松原正以实实在在的举 措,在服务群众"最后一公 里"中书写着医保为民的时 代答卷。

吉林日报记者 王欣欣